

Буркацкий Даниил,
студент Днепропетровского государственного
университета внутренних дел,
Халапсис Алексей Владиславович,
доктор философских наук,
профессор Днепропетровского государственного
университета внутренних дел

ПРОБЛЕМА ПОТЕРИ ЛИЧНОСТИ

В наше время все большие обороты набирает проблема потери личности. Еще с детства человек пытается понять, кто он есть, и составить определенный образ, ведь все люди разные и в наше время важно иметь свою индивидуальность. Но на протяжении всей жизни человеку свойственно меняться: менять цели, убеждения, интересы и понятия. Все это связано с взаимодействиями с людьми разной формации, с местами проживания, культурой той или иной нации, различными мировоззрениями и так далее. Так же это зависит от времени, ведь с техническим и научным прогрессом человечеству навязывают новые «ценности» и стандарты, которые, по мнению ученых, политиков, должны облегчить жизнь людей. Эти меры «подгоняют» людей под планку идеалов современности, которые своеобразно стирают отличия между людьми. Например, школьная форма. Я никогда не считал это важной частью школьной жизни, но и не относился к этому слишком строго: если на какое-либо мероприятия просили надеть пиджак и брюки, я понимал, что пару раз в год можно прийти в форме. Не сказал бы, что это серьезная проблема, но это хороший пример стирания отличий. Согласен, что школа – это культурное место, и должны быть некие правила, которые будут помогать поддерживать порядок, также согласен, что являться в такое место, в чем попало и проявлять своё «Я» везде и всегда, по поводу и без него, неправильно по отношению к другим людям, но и нужно соблюдать некие рамки, например, можно просто прийти опрятно одетым и так далее и при этом самовыразиться.

Хорошим показателем развитием общества есть молодежь. Наблюдая за поведением, внешним видом и характером нового поколения можно понять, что дети, подростки, да и люди любого возраста пытаются выделиться из толпы. Это проявляется в экспериментах с внешностью, попытки посмотреть на мир с другой стороны. Примером может быть современная мода и ее проявления вроде покраски волос, яркой и вызывающей одежды и таких примеров может быть множество, но сути это не меняет – люди пытаются преодолеть этот своеобразный барьер.

Однако не все люди пытаются выделиться, так же есть множество людей, которые не любят и не понимают такое, обычно это люди прошлых поколений, ведь в их года не было такого явления и разноцветные волосы или

тату по всему телу вгоняют людей в недопонимание, потому что в своей молодости они даже думать не могли о таком, менталитет людей не позволял им что-то кардинально менять, и действительно зачем, если тебе и с твоими блондинистыми или черными волосами неплохо живется, да и общество может высмеять, а иногда могут и за больного счесть? А сегодня множество подростков не стесняются и не боятся таких перемен. И через некоторое время это уже не будет восприниматься с таким непониманием как сейчас, да и новое поколение будет более снисходительно относиться к проявлениям такого рода моды у своих потомков, ведь они будут помнить дни, когда старики или родители ругали их за то, что они ходили по улице с какой-то странной прической или в одежде, которая привлекала слишком много внимания окружающих.

Также в наше время, не малую роль в становлении, развитии и потере личности играет интернет и телевидение. Всем уже давно известно, что в том, что вещают различные новостные программы или статьи мало правдивой информации, если она там вообще есть. Таким образом, людям навязывают мысли, убеждения и идеалы людей, которые стоят на верхушке власти и т.д., те, кому выгодно держать народ в неведении просто потому, что людьми, которые не имеют личных убеждений, мыслей по самым разным вопросам, проще управлять и держать в «ежовых рукавицах». Конечно, есть люди, чьи мысли совпадают с мыслями других людей, или они поддерживают ситуацию, оглашенную в новостях, и в этом нет ничего плохого, ведь на земле более 7 млрд. человек, и было бы глупо и абсурдно, если бы некоторые люди не были согласны с другими.

Но личность можно и развивать, становиться сильнее во всех аспектах, ведь не зря говорят, что талантливый человек – талантлив во всем. В наше время очень важно и полезно быть сильным и не поддаваться гнету окружения. Сейчас без труда можно найти себе увлечение или хобби, которое будет позволять тебе развиваться и смотреть на мир с самых разных сторон и ракурсов. Если развивать себя как личность, можно будет избежать множества неприятных эмоций.

Можно сделать вывод, что проблема потери личности имеет место быть в современном мире. Мы люди только тогда, когда мы имеем свою индивидуальность, мы должны ее защищать от влияния окружающих.